

世界杯女足赛自10日在上海点燃烽火后，以其独特的魅力，令球迷津津乐道。说女足比男足好看者大有人在，其中，很重要的一个原因是进球多。激战8场，竟然进了39个之多，差不多平均每场要进5个球。尤其是一向被视为最难踢的揭幕战，卫冕冠军德国队竟然来了个“足球比赛，乒乓球比分——11比0！”这些数字在已经踢了十几届的男足世界杯比赛中从未有过。

女足比赛进球多的原因有两个，一是防守质量差，二是进攻有特点。

门将有软肋

说防守质量差，主要是指守门员。由于女足比赛的场地与男足一样，这对防守能力较弱的女足来说，就有点力不从心了，尤其是在男女守门员的表现上尤为突出。同样大小的门区，女足守门员要像男足守门员那样左扑右挡，反应敏捷，首先在生理上难以做到。其次，身材矮小和活动范围有限，也使女足守门员在防线最后一道关口——守门员位置上，漏洞明显多于男足，特别是球

门区的两侧，这几乎是所有女足守门员的软肋。揭幕战，德国队之所以能踢进11个球，与阿根廷队的守门员自身太“嫩”有关，如果换上一名男足守门员，那么至少有一半以上的球，就会被挡在球门之外。另外，日本队与英格兰队的那场“死里逃生”的比赛，日本队最后一个任意球远射得分，其射门落点和角度都谈不上刁钻，英格兰队守门员却偏偏连球皮都没摸着就让其溜进球门。中国女足与丹麦队比赛，宋晓丽那粒价值千金的进球，除了射门时机很有突然性和隐蔽性外，也没有什么力量、速度和角度可言，然而正是女足守门员在先天上

就比男足缺了一口气，使其能破网得分。实事求是地说，这些射门，要是放在男足比赛中，恐怕就很难攻破守门员的十指关。

如果再对女足守门员的活动范围与男足相比较，毫无疑问，男足比女足几乎要大出三分之一，在去年的德国世界杯上，守门员不仅要确保自己球门区域的安全，而且有时还会冲到禁区外破坏对手的进攻，更有甚者还会参与前场的进攻。然而在女足比赛中，不管哪支女足的守门员，能够像男足守门员那样活动范围扩大到禁区外的镜头，几乎就看不到，这就是男女之间的差异所在。

前天输球失态 昨天变回绅士 穆勒向多曼斯基道歉

本报武汉今日电（记者 徐东海）昨天下午，丹麦女足主教练穆勒在训练前就中丹之战赛后拒绝与多曼斯基握手一事首次发表看法。“我为昨天的事感到很抱歉，而且私下里已经向多曼斯基道歉了。她已经接受了，大家还是朋友。”

中丹之战赛后，穆勒公然拒绝与多曼斯基握手，一时外界哗然。对自己当时的举动，穆勒昨天显然已有悔意。“球队输球后，我的心情很沮丧，人在那种情绪的影响下很

难保持冷静。如果我的心情像今天这样，就不会做出那样不礼貌的事了。”

对于丹麦球员比赛后砸座椅、扔矿泉水瓶的过激反应，穆勒坦言绝非针对中国队。虽然之前曾将矛头对准当值主裁，不过昨天丹麦人显然已经完全冷静下来。“我想说的是，中国队昨天的胜利没有任何问题，比赛是公平的。”穆勒说，自己已经向多曼斯基表示了歉意，并且获得了瑞典人的认可。

“被窃听”原是子虚乌有 丹麦队否认上告国际足联

本报武汉今日电（记者 徐东海）昨天，瑞典一家报纸爆出惊人消息，丹麦队在前晚比赛后决定向国际足联起诉中国队，理由是丹麦队在更衣室和训练场发现了窃听器和针孔摄像机。不过，昨天丹麦队主帅穆勒否认了这一说法，“这是一条假新闻，我绝对没有说过中国队窃听丹麦队战术信息的话！”

最早爆出这一消息的是瑞典一家体育报纸《晚报》(Aftonbladet)和瑞典电视台第4频道。在相关报道中，丹麦队主帅穆勒“透露”，他手上有足够的证据证明中国队在他的更衣室和训练场装了

窃听器，他就要就此向国际足联起诉中国队。

不过，穆勒昨天否认了这一说法。“实际上，比赛前一天，我们在酒店准备开会时，我发现会议室的玻璃墙后面有两个人拿着摄像机和照相机。我不知道他们来自哪个国家，为保密起见，我们随后更换了会议室。事后，我们向国际足联反映了此事。”

据路透社报道，国际足联已过问此事，但经过初步调查后决定不再采取进一步措施。穆勒解释道：“我们没有想向FIFA上诉！这件事和中国队更没有任何关系。”

女足比赛进球为啥多——

防守先天有差异 临门一脚显准星



▲ 中国门将韩文霞对自己的失误耿耿于怀

► 女足比赛像这样的精彩场面不少

图 TP

本报记者 周国强 摄



进攻有特色

在女足守门员防守差的前提下，女足比赛进球多的另外一原因就更容易看到，那就是进攻有特点。

女足比赛与男足相比，勇猛不足，细腻有余。虽然女足还没能达到男足那样勇猛、激烈，处处表现力量与野性，但女足自然也有女足的韵味和迷人，那就是脚下技术非常细腻、准确，这个特点不仅表现在足球项目中，而且在其他竞技体育里也很明显，就像在保龄球比赛中，女选手虽没有男选手打出的球那样有力、速度快，但女选手在击球的落点和精度上，比男选手要领先许多。正是这个

特点，使得保龄球男女选手之间的比分特点往往是两头（高分和低分）为男选手，中间则为女选手所占。

我敢说，从这届世界杯女足赛已进行的8场比赛中，女足队员的射门技术和传球技术都表现得相当不错，并不输给男足，像男足比赛经常看到的那种“打飞机”的臭脚头几乎没有，这就给球迷留下了女足比赛要比男足好看的印像了。

防守先天有差异，临门一脚显准星，这就是女足比赛为何进球多的原因。当然，进球多了也大大提升了女足比赛的观赏性。

本报记者 蒋家风

评论 07091411801

【记者手记】

变化

采访完女足联谊会，在酒店大堂邂逅前国脚高红。身穿一身职业装的高红现在是央视的转播嘉宾，对于目前的女足，高红感慨良多，“现在确实不一样啊，气氛轻松，还能和家人见一面，这在以前真的想也不敢想。”

从3月的阿尔加夫到9月的武汉，中国女足经历的也许是球队历史上最不寻常的一段历史。年初女足风波不断，士气低迷，国际比赛连战连败，陷入从未有过的低谷。而前晚，铿锵玫瑰亮相武汉体育中心，斗志昂扬，团结一心。同样这群姑娘，6个月时间真能脱胎换骨？

解答这个问题的人，非多曼斯基莫属。瑞典人的到来，给中国女足带来的，决不仅仅是技战术层面那么简单。全新的思维方式，轻松快乐的足球氛围，伴随着多曼斯基的强大攻势进入，迅速在女足身上生根发芽。最明显的一个例子，球队管理方式在瑞典人的主导下，发生根本性的变化。用队员自己的话说，以往是圈养，现在则是放养。

身体累，可以休息恢复，但心累，绝非用简单的方式可以解决，需要的是情感呵护和心理按摩。以往，足球是女足姑娘的全部，连休息的方式都和足球有关。而现在，多曼可以在大赛前一周两次放假，比赛期间两次安排亲友见面，这种方式有悖于中国足球以往的理念，却更科学，更符合人性。要问多曼斯基比马良行、王海鸣有何优势，就在于此。

徐东海

之后做的那个手势就是献给她母亲的，当时她母亲就在看台上比赛。”毕妍前晚面对镜头双手高举在头顶作出了一个大大的心形，成了中丹之战最美丽的画面之一。

天伦之乐

浓浓的亲情包裹中，时间过得飞快。近一个小时的联谊会结束后，领队李飞宇站起来说道，“接下来我们把时间留给队员和她们的家人，今天大家玩得尽兴，6点半之前回到酒店就行。”话音刚落，女足姑娘们欢呼雀跃，迫不及待地各自带着父母家人外出。

难得的两个小时，姑娘们各有各的打算。马晓旭拉起爸妈回房间休息，用她的话说，“有一肚子话要和父母说”。懂事的潘丽娜则挽起爸妈准备到附近的商场去逛逛，“好久没陪他们，不买东西散散步聊聊天也好的。”潘丽娜父亲特地请假赶到武汉来看女儿比赛，离开酒店时，性格豪爽的他也向其他球员父母发出了邀请，“等球队进了四强，大家到上海去再聚。”

记者 徐东海
(本报武汉今日电)

中国女足昨天与亲友团温情聚会

皮娅献歌

能容纳60多人的宴会厅内，昨晚被挤了个满满当当。

多曼斯基由于要剪辑和研究巴西与新西兰的那场比赛录像，昨天并未亮相。不过，性格开朗的助理教练皮娅却给了在场所有人一个惊喜。她用自带的吉他上台自弹自唱了两首歌，其中第一首就是韦唯不久前刚刚为中国女足写的那首《女孩，足球》。伴随着悠扬的音乐和皮娅清新婉转的嗓音，刚才还很热闹的宴会厅一下子静了下来，所有人都沉浸在皮娅的歌声中。

亲情动人

中国队迎战丹麦前一天，亲友团专程赶到酒店和女足姑娘见了一面。不过，由于时间仓促，来不及细细询问。昨天，坐在亲人身旁，家长们似乎有说不完的话。亲友团中，刘亚莉70多岁的奶奶格外引人注目，老人不断回忆着比赛时的场面。说到激动处，还留下了泪水。

毕妍的父母也一齐来到了会场，看着毕妍一家三口，杨一民还透露了一个秘密，“昨天毕妍在进球